

# 重庆市江北区金融工作办公室文件

江北金融办发〔2021〕96号

---

## 重庆市江北区金融工作办公室 关于做好动产融资统一登记工作的 通 知

辖内各金融机构：

2021年1月1日，国务院决定在全国范围内实施动产和权利担保统一登记，由当事人通过中国人民银行征信中心动产融资统一登记公示系统自主办理登记。2020年4月28日，重庆市正式

启用动产融资统一登记公示系统，切实解决了一批市场主体的动产融资问题。根据《关于进一步做好动产担保统一登记试点工作的通知》（渝金〔2020〕258号）精神，为进一步推动动产融资统一登记工作取得更大成效，现将有关事项通知如下：

## **一、高度重视动产融资统一登记工作**

动产融资统一登记公示系统的推广使用有效解决了动产担保权益登记系统分散、登记规则不统一的问题，进一步提高动产抵押登记效率，是金融机构业务发展的一大助力。开展动产担保统一登记工作是优化营商环境推动获得信贷工作的一项重要举措和改革突破，也是解决企业“融资难”问题的重要举措。区内有关金融机构要高度重视动产融资统一登记工作，充分认识到开展试点工作的重要性和现实意义，积极推广使用动产融资统一登记公示系统。

## **二、建立健全动产融资工作推进机制**

涉及动产融资统一登记的所有金融机构，要建立动产融资统一登记工作推进机制，科学筹划、精心组织，研究制定具体实施方案，制定工作目标、明确工作责任、夯实重点举措、加强组织保障，尽快推动各级机构注册成为动产融资统一登记公示系统的常用户或普通用户，实现应注尽注。制定完善风险内控制度，进一步强化内部风险控制和合规性监督。当事人在办理重庆地区的动产担保业务时（航空器、船舶、知识产权、机动车等特例外），

应在中国人民银行征信中心的动产融资统一登记公示系统（以下简称登记系统）办理动产担保登记，并按照《中国人民银行征信中心动产融资统一登记公示系统操作规则》规定，如实填写登记事项。登记当事人对登记内容的真实性、完整性、合法性负责。

### 三、创新动产融资配套金融产品和服务

创新与动产融资相配套的金融产品，积极探索适合动产抵押申请人实际情况的个性化、差异化、定制化金融产品。持续丰富与动产融资相匹配的服务手段与服务方式；开通绿色通道，简化业务流程，提供统一、便捷、高效的服务，实现动产抵押登记“一网通办”，申请人办理“零跑腿”，提升动产抵押登记工作效能。

### 四、加强动产融资统一登记的宣传培训工作

做好动产融资统一登记政策宣传，向各级机构全面宣传讲解动产抵押登记业务及相关政策；依托营业网点和线上平台，广泛宣传动产融资统一登记的优势、程序及操作规程，提高动产融资的社会知晓度。同时，做好人员培训工作，加强对各级机构尤其是营业网点业务人员的培训，确保相关人员熟练掌握动产融资登记业务；加强对服务对象的培训工作，确保服务对象明晰动产融资登记业务的各项操作流程和资料清单，提高动产融资登记效率。



